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Υπόθεση με λίγα λόγια
 

Ρώμη 1944. Η πόλη είναι κάτω από γερμανική κατοχή 

και οι πολίτες της βιώνουν τη βάρβαρη συμπεριφορά 

των Γερμανών. Οι Γερμανοί αναζητούν έναν Ιταλό, τον 

Τζόρτζιο Μαφρέντι, με την υποψία ότι είναι σε μια 

ομάδα της Αντίστασης. Εκείνος ζητά βοήθεια από τη 

μνηστή του Πίνα, η οποία, στην προσπάθεια της να 

βοηθήσει, ρισκάρει, όχι μόνον τη δική της ζωή, αλλά 

και του αγέννητου παιδιού της... 

 

 

 

 

 

 

 

Λίγα περισσότερα……. 

 
Στην πρώτη μεγάλου μήκους ταινία του σκηνοθέτη 

παρακολουθούμε τις περιπέτειες μιας ομάδας 

αντιστασιακών εναντίον των ναζιστών στη Ρώμη του 

Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. Η κατακερματισμένη 

Ρώμη τοποθετείται στο επίκεντρο του φιλμικού 

ενδιαφέροντος,  μετά την ανατροπή του Μουσολίνι και 

την κατάληψη της πόλης από τους Γερμανούς, το 1944. 

Πολύπλοκη στις πολιτικές της διαστάσεις, μια 

κινηματογραφική σύνθεση εικόνων της κατοχικής 

καθημερινότητας, της εξαθλίωσης και της κοινωνικής 

διάλυσης. 

Το έργο διαδραματίζεται τους τελευταίους μήνες του 

Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου, όταν η Ιταλία άλλαξε 

στρατόπεδο και συμμάχησε με τους συμμάχους. Οι γερμανικές δυνάμεις που βρίσκονταν στα Ιταλικά εδάφη 

έξαφνα μετατράπηκαν από φιλικά στρατεύματα σε δύναμη κατοχής. Υπό αυτές τις συνθήκες η τοπική 

διοίκηση συνεργάζεται με τους Γερμανούς, οι αριστεροί Ιταλοί αρπάζουν την ευκαιρία να οργανώσουν 

αντίσταση και ο απλός λαός ζει την φτώχεια και την εξαθλίωση προσπαθώντας να εξασφαλίσει το φαΐ του. 

Αυτό που κάνει το φιλμ συγκλονιστικότερο είναι η γνώση 

ότι ο Ροσελίνι ξεκίνησε να το γυρίζει όταν οι Γερμανοί 

βρίσκονταν ακόμη στη Ρώμη. Με την ιταλική 

κινηματογραφική βιομηχανία κυριολεκτικά ερειπωμένη και 

τα στούντιο της Τσινετσιτά κλειστά, ο Ροσελίνι δεν 

μπορούσε παρά να γυρίσει την ταινία του σε πραγματικές 

τοποθεσίες υπό τον συνεχή φόβο της κατάσχεσης και της 

σύλληψης. Αργότερα, όταν οι σύμμαχοι απελευθέρωσαν 

την Ιταλία, τα προβλήματα δεν σταμάτησαν. Ο Ροσελίνι 

μπόρεσε να πάρει άδεια για να γυρίσει ένα ντοκιμαντέρ 

(στην πραγματικότητα γύριζε σκηνές για το "Roma, Città 

Aperta" ) και το μόνο διαθέσιμο φιλμ που μπορούσε να 

βρει ήταν χαμηλής ποιότητας, κατάλληλο μόνο για βουβές ταινίες. Παρά τις εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες 

όμως (ή ίσως εξαιτίας τους), το τελικό αποτέλεσμα όχι μόνο καταφέρνει να καταγράψει ένα κομμάτι της 

ιστορικής αλήθειας μέσα από τη μυθοπλασία του, αλλά αποτελεί κινηματογραφικό επίτευγμα. Έτσι μέσα από 

τα ερείπια και τις στάχτες του Β' Παγκοσμίου Πολέμου αναδύθηκε το έργο που αποτέλεσε την αρχή του 

ρεύματος του ιταλικού νεορεαλισμού και τη γέννηση του νέου ευρωπαϊκού κινηματογράφου. 
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Η προβολή της ταινίας στην Αμερική το 1946 λογοκρίθηκε με αποτέλεσμα να αφαιρεθούν 15 λεπτά από το 

φιλμ. Σε άλλες χώρες όπως η πρώην Δυτική Γερμανία η προβολή της απαγορεύτηκε από το 1951 έως το 

1960, επίσης στην Αργεντινή η ταινία αποσύρθηκε από τους κινηματογράφους το 1947 έπειτα από 

κυβερνητική εντολή. Η ταινία προτάθηκε για Όσκαρ καλύτερου σεναρίου ενώ κέρδισε, μεταξύ άλλων, το 

βραβείο καλύτερης ταινίας στο φεστιβάλ των Καννών το 1946. 
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